

# 5000 高三学子签订拒整“升学宴”“谢师宴”承诺书

本报讯 (记者 向君玲) 连日来,县文明实践指导中心联合县教委在巫山中学、大昌中学、官渡中学等学校,针对高三学子开展“拒绝‘无事酒’‘小手拉大手’”签名承诺活动。旨在更有效遏制“升学宴”“谢师宴”等无事酒肆意操办现象,进一步提升校园文明

程度,营造健康文明的社会风气。活动期间,5000余名高三学子签订《树立文明新风 拒绝“升学宴”“谢师宴”承诺书》。同时,各学校通过集中宣讲会、约谈会、主题班会等形式,对拒整“无事酒”的新风理念加强宣传教育,引导广大师生带头弘扬社

会文明新风,自觉抵制操办“无事酒”等陈规陋习。

县文明实践指导中心主任刘伟表示,引导学生、家长进一步认识到拒绝“无事酒”很有必要性,也希望通过签名承诺活动,共同营造“倡文明,树新风”的良好社会氛围。

另据了解,此次部门联合行动,充分发挥“小手拉大手”的纽带作用,向学生家长发放《树立文明新风 拒绝“升学宴”“谢师宴”倡议书》4830余份,扩大了活动的覆盖面和知晓率,形成教育一个学生,带动一个家庭的良好社会效应。

## 文明交通劝导志愿服务岗前培训启动

本报讯 (记者 向君玲) 5月11日,县创文办组织开展文明交通劝导志愿服务岗前培训,县创文办成员及社区志愿者共40余人参加培训。

活动的意义和要求,安排部署了开展志愿服务活动的具体工作;县交巡警大队相关负责人从文明交通劝导志愿者的岗位职责、仪表形象、动作规范、秩序维护、注意事项等方面进行培训,对于一些常见交通违法行为,采取图文并茂和现场示范演练的形式进行细

致讲解。据介绍,本次培训不仅普及交通安全法规,倡导文明交通理念,同时也将进一步强化志愿者的自我文明意识,增强社会责任感。

县创文办负责人向广大市民发出倡议:

从自我做起,从身边做起,从现在做起,自觉遵守道路交通安全法律法规,摒弃交通陋习,文明出行,用实际行动做文明交通的倡导者、传播者和践行者,让文明交通成为巫山一道亮丽风景线。

### 发明创造并不神秘

## 科协联合教委开展院士专家科普校园行

本报讯 (记者 余雨芳 通讯员 曾祥雨) 5月12日,县科协联合县教委开展院士专家科普校园行活动,此次活动邀请到重庆市院士专家科普讲师团成员、重庆协和心理顾问事务所所长谭刚强主讲。

在县职教中心,谭刚强专家以“发明创造并不神秘—你也能做发明家”为主题开展讲座。深入浅出地为大家讲述了“缩—缩”“变—变”“改—改”“联—联”“仿—仿”等发明创造技法,通过列举日常生活中许多常见的小发明让同学们明白“原来发明创造并不神秘”,并鼓励职中同学们发挥自己的动手动脑能力,积极参加重庆市青少年科技创新大赛,努力成为社会发展所需要的、充满生机和创造力的创新型人才。

在巫山初级中学,针对初中生较为突出的青春期心理问题,谭刚强专家以“让旋转的青春意向更闪亮”为主题,对初二学生进行了青春期心理指导,用通俗易懂的方式和朴实轻松的语言,为正值青春期的孩子们指点迷津,让同学们了解青春期、认识青春期、正确对待青春期,尤其是在男女同学交往方面为学生们指明了方向。

## 学校附近减速带能否增高? 设置部门给“说法”



西转盘B校区附近路段新增多条减速带。

本报记者 肖乔文/图 橡胶减速带是交通安全的专用设施,具有抗压性强,减震、吸震效果好等

特点,适合在学校附近设置。近日,有市民向“民意直通车”反映:南峰小学总部及西转盘B校区附近路段,增设的橡胶

减速带偏高,容易造成交通不畅、车辆颠簸剧烈等问题,建议适当降低减速带高度。“民意直通车”派出记者采访,设置部门给出了“说法”。

部分市民反映,南峰小学及西转盘分校等附近路段,近期增设了减速带。这些减速带与城区以往的不一样,虽然一定程度减缓了车辆经过此路段的时速,但由于设备过高,过往的车辆均需减速慢行,致使学生上学、放学时段更加拥堵。同时,公交车经过减速带时,容易造成颠簸,影响到乘客特别是老人和小孩的安全,而且损坏车辆。建议将减速带更换成路台式、颗粒状胶垫式,或将现有设施埋置一部分在地下,从而降低高度。

市民有反映,部门有回应。就上述市民的想法和建议,县城管局市政所给出了“说法”。

针对市民朋友反映的关于南峰小学

减速带的问题和一些建议,县城管局市政所副所长许兵说:“本次安装减速带,我们是按照市道安办《2022年道路安全隐患排查治理工作方案》的要求,围绕下坡路段,急弯路段和校园周边开展安全隐患排查治理,而我们本次减速带安装的重点正是校园的周边,其目的是为了为了更好的保障学生交通和人身安全。同时,有市民朋友建议安装反光道钉或(陶瓷)颗粒状减速带,这几类产品属于道路交通标志和标线,主要是起到提示减速的目的,而不能达到真正减速的效果,本次设计的高度是5公分,我们是参照道路交通运输部2008年的行业标准,其标准是高度3至6公分,我们本次实施的是5公分,是符合行业标准的。感谢市民朋友对我们本次减速带安装工程的关注和建设,我们会一如既往地做好市政工作,更好地为市民朋友服务。”

## 巫山城管查处一起违规施工案

本报讯 (记者 侯月 通讯员 邹炎) 近日,县城管执法支队依法查处一起违规施工案,对违法施工方四川某送变电工程有限公司处以罚款1万元。

据了解,4月21日10时许,城管执法人员在高唐街道净坛二路巡逻时发现,有人在百味鲜门外人行道疑似违规施工,立即按程序调查核实。经进一步调查取证,该处施工系四川某送变电工程有限公司组织实施,违规施工情况属实。执法人员按程序责令其停止违法行为,并启动立案调查。据调查,该公司行为违反了《重庆市市政设施管理条例》第二十六条第三、四、五项规定,影响了城市市容环境卫生及行人通行安全。县城管执法支队根据《重庆市市政设施管理条例》第六十七条第二款第二项的规定,对该公司予以处罚,目前该案已办结。

## 体育馆公交站旁管网破损当日得修复



维修工人正在抢修破损管网。

本报记者 雷行星 肖乔文/图 5月10日,有市民向“民意直通车”反映:巫山中学后门——体育馆公交站附近的污水管网老化破损,导致下水道污水溢出到周边的阶梯上,严重影响市容市貌及附近居民和学生的生产生活。

当天下午,“民意直通车”派出记者去现场实地调查。记者来到体育馆公交站旁边的阶梯处看到,修复工作正井然有序地开展。6名维修工人,正在将一袋袋水泥通过绳索,下降到破损的污水管网处,并对破损管网进行修补。

据了解,10号上午阶梯附近的污水管网出现破损,污水溢出阶梯,给周围居

民及上下学的学生出行带来不便。在得知情况后,起云居委会立即联系相关部门对破损管网进行修补,保障学生及附近居民正常出行。

记者随即采访了起云居委会工作人员黎胜利。他说:“今天早上8点半,接居民反映污水散发,影响极坏,行人出行不便,我赶紧与当地相关部门联系,住建委及时派人进行处理,目前正在处理中,可能在今晚上6点半左右彻底完成。”

在所有人的共同努力下,修补工作已于当天下午完成,阶梯上的污水也已经消失无踪。



## 帮扶弱势群体渡难关 助力乡村振兴办实事

本报讯 (记者 鲁作炳 吴友琼) 5月15日第三十二个全国助残日即将到来。5月13日,由县慈善会主办、县善缘社工服务中心承办的“平等参与共享 理解尊重关心”助残助弱活动在神女广场举行。

活动现场,县善缘社工服务中心将所筹“助弱势群体促振兴”项目的善款45000元,捐赠给来自高唐街道、龙门街道、巫峡镇的35名残友和巫山县特殊学校的10名学生。

“我想用慰问金买一台声卡,用来直播带货,卖点巫山土特产,感谢爱心人士关心和关爱。”受赠代表陈绍智激动地说道。

据了解,接下来相关部门和单位还将通过开展走访慰问、举办残疾人“就业、创业”研讨会等活动,用心用情为残疾家庭、孤儿、重大疾病患者家庭进行帮扶,为弱势群体解难题、办实事、谋福祉,不断提升弱势群体服务保障的质量效能,汇聚弱势群体事业发展强大合力,团结带领全县弱势群体“一起向未来”。

## 红十字应急救护知识进校园



培训师对老师进行心肺复苏实操指导。

本报讯 (记者 张梁红 文/图) 5月13日,由巫山红十字会主办,巫山青年志

愿者协会承办的“生命教育 人道伴行”红十字应急救护知识主题培训活动,在楚阳

小学举行。活动中,培训师为全体师生宣讲红十字

起源、红十字精神及相关应急救护知识。并通过现场演示和理论宣讲相结合的方法,让学生们及老师们熟悉了现代救护新概念和心肺复苏救护技术。培训师介绍,“心肺复苏是最有效的急救技术,是针对心跳呼吸骤停所采取的救命技术。”发现有人突然倒地,第一目击者首先要观察环境,排除险情,拨打120急救电话,详细说明所发生情况、具体地址、病人情况等,在做好自我保护的情况下再进行救援。

“十指紧扣在救援者胸部乳头两点之间,进行每秒两次按压,每次按压都要观察被救援者是否有呼吸,如果没有反应需要再继续抢救……”如何与救援对象沟通、如何判断是否有呼吸、如何进行心肺按压、如何计算心肺按压的时间、如何辨别人工呼吸的程度等,心肺复苏抢救过程中每一个细节都至关重要,培训师都耐心细致讲解。

培训师还对教师们开展了心肺复苏、海姆立克急救法等急救实操培训。老师们纷纷“上阵”进行实操演练。

“今天的活动让我明白了什么是红十字精神,同时还学到了一些急救小知识,如果以后在紧急情况下遇到需要帮助的人,我会知道该怎么去对他施以援手。”六年级学生廖正黎说道。

参与培训并合格的老师,成立一支救护志愿服务队并进行入队宣誓。



## 曲尺乡: 开展“5·12”防灾减灾宣传“五进”活动



火灾应急演练及火情初期应急处置现场。

本报讯 (记者 向君玲 文/图) 5月12日,曲尺乡组织开展“5·12”防灾减灾宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭“五进”活动。

当天,工作人员深入伍柏小学、东莞中学讲解防灾减灾相关知识,开展火灾应急疏散演练及火情初期应急处置、溺水救援应急演练。同时,在各村(居)悬挂防灾减灾宣传横幅20余条,发放防灾减灾宣传资料2000余份。

“希望通过本次宣传活动,能有效提高人民群众防灾减灾意识以及灾害应急处置能力。”曲尺乡有关人员表示。